

Цветут на земле
Без нас?
Как светлеет река?
И летят облака
над нами?
Без нас.

Более миллиона людей. Разлука. Горе. Чувство долга. Сострадание к ближнему. Любовь к Родине. Цена жизни. Это все то, чем могла запомниться война настоящему солдату.

Я, лейтенант Салихов Мидхат Абдулович, командир батареи. Родился в обычной крестьянской семье в деревне Янгильдино.

1942. Меня призвали в ряды Красной Армии. Принял командование батареи 636-го артиллерийского полка, 38-ой армии Воронежского фронта.

1943. Войска Воронежского фронта перешли в наступление. Стойкость. Мужество. Преданность Родине. Бойцы, не оставшиеся в стороне. Мы огнем нашей батареи лихо уничтожили 3 танка, самоходные установки и более двухсот вражеских солдат и офицеров.

Вечер. Я со своим отделением связи в деревне, отбитой у врага, оборудовал наблюдательный пункт. Ночь. Тишина. И лишь еле слышные трели птиц. Внезапно нашу деревню штурмом берут немцы. Мы в окружении, однако, наша сила воли и мужество непоколебимо, и мы с честью и достоинством отстаиваем нашу батарею. Раненные. Убитые. Изнеможенные. 7 оставшихся в живых бойцов. Неужели это никогда не закончится? Смогу ли я вернуться? Увижу ли глаза родных? Почувствую ли тепло рук матери? Примкнушь ли к губам любимой?

Темнота. Два немца попытались подойти к нам. Пуля. Выстрел. И два молодых вражеских солдата, мирно оставшихся лежать на поприще. Вплоть до утра батарея переходила из рук в руки. На рассвете по селу ударили наши пушки. Немцы, не выдержав советской артиллерии, ушли в отступление. Стойкость решила исход боев за деревню и весь Днепр. Мои бойцы показали высший уровень патриотизма, отстаивая до конца свободу и независимость нашей державы. Победа! Это наша Победа!

Прошел 21 год с тех пор, как меня не стало. Однако я верю, что память о тех, кто, залечивая фронтовые раны, поднимал страну из руин и пепла, останется навечно в сердцах людей. Я хотел бы, чтобы ничто никогда не смогло заслонить память о нас, чтобы наш подвиг невозможно было забыть, чтобы мои внуки никогда не узнали горечь войны, чтобы смерть ради жизни не была столь напрасна. Я надеюсь на светлое будущее нашей страны.

Продолжается жизнь.
И опять
начинается день.
Продолжается жизнь.

2015. Солнце. Мир. Свобода. Мы, молодое поколение, никогда не видевшее ужаса войны. Мы не знаем, как это жить без малейшего кусочка пищи, вдали от близких нам людей, под оглушающие звуки пушек с невыносимым желанием победить. Нам никогда не понять всего того, что они пережили с гордостью и со слезами на глазах.

Никогда не забудется то, что выпало на долю нашего народа. Ужасная война забрала жизни и покалечила судьбы миллионов людей, но память об их героизме всегда жива и увековечена в сердцах их потомков. В наших сердцах. Мы просто обязаны помнить!

Это –

ваша судьба.

Это –

общая наша
судьба...

Роберт Рождественский.